

要聞簡報

嚴院長說

維他命A過多

導致骨骼疼痛

小兒科醫師們提醒家長，

共復國大業，

政府現正領導

海內外中國同

胞，致力於反

不要讓兒童吃過量的魚肝油，以免造成維他命A過多症。

維他命A過多症的症狀很

多，無法解釋的骨痛、皮膚發

癢、嘴唇乾燥破裂、胃口不好、

容易激動、口鼻出血、四肢

腫痛等，很容易被誤為丹毒、

骨髓炎、白血病及過敏腫脹。

根據台大醫院的調查發現

，市面上出售的各種魚肝油中

，有幾種甚至在藥瓶上指示的

服用量已達到可能引起維他命

A過多症的日用量，如

果家長不小心誤以爲多

服能改善健康的話，兒

童的得病機會就更增加了。

發現性變行所試驗水產

魚鱈雌性雄性

該所並發

現，鱈魚在由雌性變爲

雄性之前，中間還有一

段「雙性」過程，也就

是「雌雄同體」。

省水產試驗所是於

三年前將一批剛由鱈魚

卵孵化出來的魚苗，置

放於該所竹北分所的水

池中加以飼養。該批魚苗在

放於池中飼養之前，曾經檢查

證實均屬雌性，但最近發現滿

池已經長成的鱈魚，均已變爲

雄性。

該所人員發現，鱈魚在其

一生中，生理上都要經過三次

的變性過程，這是其他動物都

沒有的現象。

家庭計畫郵票

發行紀念郵票

勵問隔生育。

為紀念推行家庭計畫成功

，並喚起國人對人口問題的重

視，農復會商洽郵政總局同意

，將於本年

國父孫中山先生

紀念日，亦即醫師節前夕，對

全體國民及衛生從業人員又另

具一番深遠意義。

嚴家淦在聯大

國語發表演說

中華民國行政院院長嚴家淦，十月廿一日在聯合國廿五周年紀念大會中用華語發表演說，歷半小時。

士林園藝試驗所聯合省蘭藝協會，擴大舉辦園藝展覽，自十月卅一日起至十一月八日在士林開園試驗所展出。

王祠引燃出發，環島一周後，三十日上午送入省運大會場。選手們在大會中各顯身手創造最佳成果為總統祝壽。

總統八秩晉四華誕，士林園藝試驗所聯合省蘭藝協會，擴大舉辦園藝展覽，自十月卅一日起至十一月八日

在士林開園試驗所展出。

光輝十月，全國各界熱烈展開各項慶祝活動。

國慶日上午，蔣總統親臨全國各界慶祝大會，接受二十餘萬羣衆的歡呼，並訓勉全國軍民同胞，要以更大的光榮，更大的勝利，更大的成功，來慶祝國慶。

中非共和國總統卜卡薩，十月八日飛抵台灣，正式訪問

聯合國創始會員國之一，其地位明載憲章，不容侵犯。唯有中華民國政府重返中國大陸，中國人民始能重享自由，亞洲安定與和平始可獲得保證。」

光輝十月舉國歡騰

中華民國政府不但為代表全體

總統府前張燈結彩慶祝國慶（歐陽道生）

外交部發表的聲明說，加拿大政府承認匪共所產生的一切後果，均應由加拿大政府負其完全責任。

外交部表示，我政府深信中加外交關係之中斷，並不影響兩國人民間現存之友誼。

我國駐加拿大大使館，當天即降下國旗，取下國徽和館牌，停止外交活動。薛毓麒大使已搭機離開加拿大，前往紐約。

嚴家淦在聯大發表演說，中華民國行政院院長嚴家

淦，十月廿一日在聯合國廿五周年紀念大會中用華語發表演說，歷半小時。



家庭計畫郵票

上：一元票。右：四元票



400

中華民國郵票

釣魚台權益

我全力維護



政府對於釣魚台列嶼的正當權益，將以全力維護。我們不能同意。

至於採探大陸礁層石油資

本，日本對釣魚台列嶼所作領土主權的敘述與主張，我們不

能同意。

他說：我們已正式照會日

本，日本對釣魚台列嶼的堅定主張。

法院表示，日本方面所謂與我國不談釣魚台列嶼主權，而只談探採油礦一事，只是日方的一面之詞，並未與我國有正式接觸。

沈劍虹在立法院院會中，重申我國對釣魚台列嶼的堅定主張。

他說：我們已正式照會日本，日本對釣魚台列嶼所作領土主權的敘述與主張，我們不能同意。

政府對於釣魚台列嶼的正當權益，將以全力維護。

至於採探大陸礁層石油資

本，日本對釣魚台列嶼所作領

土主權的敘述與主張，我們不

能同意。

他說：我們已正式照會日

本，日本對釣魚台列嶼的堅定主張。

法院表示，日本方面所謂與我

國不談釣魚台列嶼主權，而只

談探採油礦一事，只是日方的

一面之詞，並未與我國有正式接觸。

法院表示，日本方面所謂與我國不談釣魚台列嶼主權，而只

談探採油礦一事，只是日方的

一面之詞，並未與我國有正式接觸。

源一事，沈劍虹表示，主管機關目前正在積極進行中。

中國石油公司已與美國的

四家公司簽約，現在一區海面，已有工程船抵達工作，二區

海面不久也將有工程船工作。

超速警報系統

美國政府希望不久即開始建立一項全國性的傳播系統，只要三十秒的時間，即可將迫於眉睫的核子攻擊消息，告訴

九八・五%的美國人民。

已經着手研究了六年的這

個系統，可以拯救一千萬至一千五百萬人的生命。這種系統被稱之為「決定情報分發系統」。

教授指出，婦女大量使用化粧品，容易引起表皮過敏反應，而導致難治的眼臉

濕疹。

他說，眼臉部

濕疹女性的發生率

，比男性超出數倍

，尤以中年婦女忠

病最為常見，這與

使用化粧品，特別

是使用含刺激皮膚

成分較多的化粧品

，有着密切關係。

眼臉濕疹是以

眉毛、眼瞼部分感

染最多。

婦女畫眉毛、

塗眼線之後，因受

化學品的刺激，這

些細嫩的皮膚組織

，是使用含刺激皮膚

成分較多的化粧品

，有着密切關係。

眼臉濕疹是以

眉毛、眼瞼部分感

染最多。

美商務部贊譽

台灣經濟成長

美國商務部說，台灣在外

貿易平衡，出超了三千八百

七十萬美元，去年同期是三千

零六十萬美元。

美國商業部十月五日發表

一篇文章說，台灣今年上半年

的貿易平衡，出超了三千八百

七十萬美元，去年同期是三千

零六十萬美元。

美國商業部十月五日發表

有時即因過敏而生濕疹，初期症狀並不顯明，只是有眼睛發癢，及皮膚濕潤傾向。

很多人

使用化粧品

後，喜用熱水或肥皂來

清除眼臉化

粧物，對於

已感染眼臉濕疹的人，這是

危險的。臨床上一般的症狀是

潮紅、腫脹、丘疹、小疤、膿

胞、糜爛、痂皮、肥厚及硬化

等。

大部分的眼臉濕疹患者是

使用唇膏、面粉、指甲油、香

皂、香水、鬍鬚膏、眉筆等，

造成直接刺激或過敏反應而引

起。

一個十三世紀中國南宋時

的花瓶，最近在倫敦藝術品拍

賣場創下世界最高的售價九萬

四千五百英鎊（美金廿二萬六

千八百元）。

這個白底、淡青色、八角

形、八又四分之一吋高的花瓶

，是一位匿名的歐陸收藏家求

售的，由住在內瓦的中國商

人愛德華·曹購得。

中華少棒聯盟已聘請謝東

閔、謝國城、林鳳麟等三十九

人為籌備委員，成立籌備委員

會，積極展開籌備明年的遠東

區少棒大賽。

遠東區少棒賽

明年台北舉行

中華全國棒球委員會正式

宣布：明年遠東區少年棒球賽

決定由我國舉辦。

中華少年棒球聯盟理事長

謝國城，十月初接到世界棒球

聯盟遠東區負責人水上達三來

電稱：世界少年棒球聯盟已正

式決定明年一九七一年度遠東

區大會由中華少年棒球聯盟在

台北市舉行。